
Laura et Ninon, élèves de 5A. 

 

Les cartables sont-il trop lourds ?  
 
 

1) Que veut dire le mot 
« lourd » pour un 
cartable ?  

Le mot lourd pour un 
cartable veut dire qu’il 
représente plus de 10% du 
poids de l’enfant. 

Exemple : 34 ÷ 10 = 3,4. 

Le poids du cartable est de 6,4 kg et 3,4 

kg est 10% du poids de l’enfant donc le 

cartable est bien trop lourd.  

 
 
2) Est-ce que dans la classe les 
cartables sont trop lourds ?  

Dans la classe les cartables sont trop 
lourds, car 24 élèves sur 29 ont un 
cartable dont le poids dépasse 10% de 
leur poids. 

 
 



 
3) Donner le pourcentage minimum que 
représente le cartable par rapport au 
poids de l’élève, puis le pourcentage 
maximum. 

Le pourcentage minimum est de 7% et le 
pourcentage maximum est de 30%. 

Exemples : 

4 ÷ 55 ≈≈≈≈ 7% 
9,5 ÷ 32 ≈≈≈≈ 30% 
 
 
4) Quel doit être le poids moyen 
maximum d’un cartable de la classe ?  

Exemple : 

42,945 ÷ 10 = 4,2945 

Le poids moyen maximum est de 4,2945 kg. 

 
 
5) Proposez des solutions. 

- On pourrait mettre que ce que l’on a 
besoin. 

- On peut s’arranger avec notre camarade 
pour emmener chacun notre tour le livre. 

- Mettre les affaires de 
l’après midi dans son 
casier et les échanger 
avec les affaires du 
matin a pose déjeuner. 

 
 


